

**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ**

**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
НОВООСКОЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА**

Тридцать четвертое заседание Совета депутатов Новооскольского городского округа первого созыва

Р Е Ш Е Н И Е

29 января 2021 года

№ 561

**Об итогах деятельности Отдела
Министерства внутренних дел
России по Новооскольскому
городскому округу за 2020 год**

В соответствии с Порядком отчета начальника отдела Министерства внутренних дел России по Новооскольскому городскому округу, заслушав и обсудив отчет начальника ОМВД России по Новооскольскому городскому округу Копылова В.В. «Об итогах деятельности Отдела Министерства внутренних дел России по Новооскольскому городскому округу за 2020 год», **Совет депутатов Новооскольского городского округа** **р е ш и л:**

1. Отчет начальника ОМВД России по Новооскольскому городскому округу Копылова В.В. «Об итогах деятельности Отдела Министерства внутренних дел России по Новооскольскому городскому округу за 2020 год» принять к сведению (прилагается).
2. Настоящее решение вступает в силу со дня его принятия.
3. Настоящее решение разместить на официальном сайте Совета депутатов Новооскольского городского округа в сети Интернет <http://www.novoskoladmin.ru>.

**Председатель Совета депутатов
Новооскольского городского округа**



А.И. Попова

Приложение
к решению Совета депутатов
Новооскольского городского округа
от 29 января 2021 года № 561

**Отчет начальника ОМВД России
по Новооскольскому городскому округу
«Об итогах деятельности Отдела Министерства внутренних дел России
по Новооскольскому городскому округу за 2020 год»**

В результате принимаемых мер, по итогам 12 месяцев 2020 года на территории Новооскольского городского округа, зарегистрирован незначительный рост преступности на 3,41% (с 264 до 273). Раскрываемость составила 60,43% (-6,49%). Рост зарегистрированных преступлений произошел, в основном, за счет преступлений имущественного блока.

Так за 12 месяцев прошлого года на территории обслуживания зарегистрировано 106 краж чужого имущества (+11,58%), число оконченных производством уголовных дел данного вида составило 50, удельный вес раскрытых преступлений составил 45% (2019 г. – 54%). Удельный вес по области составляет – 42,92%. На 33,33% произошел рост количества зарегистрированных мошенничеств (32), совершено 2 грабежа и 1 угон транспорта. Вместе с тем, не допущено разбойных нападений.

В результате проводимой совместно с другими субъектами профилактики работы в отчетном периоде отмечено улучшение криминологических характеристик преступности по ряду позиций. Снизилась криминальная активность лиц, ранее совершивших преступления (-17,31), в том числе ранее судимых (-22,03%). Снижено количество лиц, совершивших преступления в состоянии алкогольного опьянения (-10), лицами без постоянного источника доходов(-24,05%).

В прошлом году не допущено роста преступлений против личности (-13,2%), однако больше совершено тяжких и особо тяжких преступлений против личности (+100%), убийств- 0, умышленное причинение тяжкого вреда здоровью – 3 (+50%; 2019 г. – 2), при этом зарегистрировано 1 повлекшее смерть (+100,0% 2019 г. – 0). Раскрываемость указанной категории преступлений составила 100%.

В отчетном периоде нам удалось сдержать криминальную активность несовершеннолетних, зарегистрировано – 2 преступления (2019 г. – 4).

За 12 месяцев 2020 года по линии несовершеннолетних сотрудниками ОМВД выявлено 212 административных правонарушений (2019 г. – 206).

С целью выявления преступлений, предусмотренных ст.151 УК РФ, а также выявления фактов продажи несовершеннолетним алкогольной продукции на территории Новооскольского городского округа систематически сотрудниками Отдела с представителями Комиссии по делам несовершеннолетних, Совета безопасности администрации Новооскольского городского округа проводились специализированные рейдовые мероприятия по проверке торговых точек. В результате выявлено 2 административных правонарушения, предусмотренных

ст.14.16 ч.2.1 КоАП РФ.

Конечно же это не дает оснований для ослабления наших позиций. Сегодня в поле зрения сотрудников полиции находится 21 подросток, состоящих на учете за различные правонарушения, 55 родителей. В текущем году на профилактический учет поставлено 29 несовершеннолетних, 22 родителя.

Хотелось бы отметить, что одним из приоритетных направлений в 2020 году в сфере работы с подростками определена концентрация усилий служб и подразделений органов внутренних дел на противодействии вовлечению молодежи в деятельность неформальных объединений (групп) асоциальной направленности, распространяющих деструктивную идеологию.

Набирает остроту такая проблема, как преступления, совершаемые с использованием высоких технологий. В текущем году зарегистрировано 59 преступных деяний указанной категории (2019 г. - 26).

Анализируя сложившуюся обстановку, прогноз не дает позитивных перспектив, несмотря на проводимые мероприятия по совершенствованию взаимодействия с финансово-кредитными организациями, мобильными операторами и органами федеральной службы исполнения наказания. Работа по предупреждению мошенничеств в отношении граждан сотрудниками ОМВД проводится на ежедневной основе. Информация в виде памяток регулярно размещается в средствах массовой информации с алгоритмом действий при наиболее распространенных на территории округа способах мошенничеств, а также при адресной работе на административных участках округа.

Кроме того, в декабре 2020 г. была введена в практику ежедневная отработка списка лиц, которые разместили объявления в сети Интернет на сайте «авито», участковыми уполномоченными полиции ОМВД по курируемым административным участкам. За сутки путем мониторинга сайта «авито» сотрудниками полиции ОМВД готовится список объявлений, по которым вновь выставлены на продажу товары, данный список отрабатывает участковый уполномоченный полиции путем осуществления подворового и поквартирного обходов, осуществления профилактических звонков и смс-сообщений с профилактическим содержанием. Однако принимаемый нами исчерпывающий перечень мер не позволил снизить активность преступников, в связи с чем требуется упреждающая активизация работы в 2021 году, сосредоточение усилий всех взаимодействующих субъектов профилактики в борьбе с преступлениями, совершаемыми с использованием информационно-телекоммуникационных технологий.

На 13% снижено общее количество зарегистрированных преступлений, совершенных в общественных местах (с 92 до 80). Количество тяжких и особо тяжких преступлений в общественных местах в истекшем году составило 12 преступлений (+71,4%; 2019 г. – 7). Подразделениями полиции раскрыто 62 преступления, совершенных в общественных местах (+1,6%; 2019 г. - 61).

На фоне снижения преступлений, совершенных в общественных местах, снижена эффективность административного ресурса в сфере пресечения нарушений, посягающих на правопорядок в общественных местах и общественную безопасность 722 (- 27%; 2019 г.- 994) правонарушений.

В отчетном периоде снизилось на 27,27 процентов количество выявленных

преступлений экономической направленности - 8 (2019 г. - 11). В суд направлено 7 уголовных дел (2019 г. - 8). Выявлено 7 лиц, совершивших преступления экономической направленности (-22,22%, 2019 г. - 9). Семь лиц привлечено к уголовной ответственности (-12,5%, 2019 г. - 8). Выявлено три преступления коррупционной направленности (+50%, 2019 г. - 2). Всего зарегистрировано 6 тяжких и особо тяжких преступления в сфере экономики (+20%, 2019 г. - 5), из них в суд направлено 5 уголовных дел (в 2019 г. - 5). Возмещение по оконченным уголовным делам по преступлениям в сфере экономики, в т.ч. коррупционной направленности, составил 100% (с учетом наложения арестов на имущество) (2019 г. -100%).

В постоянном поле зрения полиции находилось исключительно важное направление – противодействие незаконному обороту наркотиков.

За 12 месяцев 2020 года на территории Новооскольского городского округа зарегистрировано 19 преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ (-13,6%, 2019 г. - 22). Окончено производством 10 преступлений данной категории (-50%, 2019 г. - 20). Раскрываемость составила 76,92% (на уровне 2019 г.).

Структуру выявленных наркопреступлений составляют преступления, связанные с незаконным изготовлением, приобретением и хранением наркотических средств – 12 (-25%, 2019 г. - 16), а также сбытом – 7 (+16,7%, 2019 г. - 6).

Ниже на 23% число выявленных тяжких и особо тяжких преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков –10 (2019 г. -13).

На 59% увеличена эффективность организации работы по исполнению административного законодательства в сфере противодействия незаконному обороту наркотиков (с 27 до 43).

Приоритетным направлением государственной политики в сфере профилактики правонарушений в 2020 году оставалось сокращение смертности и травматизма в результате дорожно-транспортных происшествий. В условиях увеличивающегося из года в год транспортного потока за 12 месяцев 2020 года количество зарегистрированных дорожно-транспортных происшествий составило 25 фактов (-7,4%, 2019 г. - 27), число пострадавших граждан также снизилось на 33,33 % (с 42 до 28).

Вместе с тем не выполнены цели и задачи Федеральной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в 2013-2020 годах» по сокращению случаев смерти в результате дорожно-транспортных происшествий. Фактически смертность на дорогах территории городского округа составила 6 человек погибших. С участием детей зарегистрировано 4 происшествия (+33%, 2019 г. - 3), 1 ребенок погиб.

Чтобы выполнить поставленную Президентом Российской Федерации задачу о нулевой смертности в дорожно-транспортных происшествиях к 2030 году, нам предстоит еще очень много работать. В январе 2018 г. Правительством РФ утверждена Стратегия безопасности дорожного движения на 2018-2024 годы. Она определяет приоритеты и цели на данном направлении, а также способы их достижения, использование совместных усилий.

В связи с этим в предстоящем периоде необходимо сосредоточить

совместные усилия по недопущению дорожных происшествий с участием детей. Необходимо активное проведение профилактической работы как с родителями, так и с детьми.

Кроме того, существенным в вопросах снижения уровня аварийности на дорогах округа считаем необходимость соблюдения требований по обеспечению безопасности дорожного движения при реконструкции, ремонте и содержании дорог, железнодорожных переездов, иных дорожных сооружений, а также своевременность принятия мер по устранению помех в дорожном движении, осуществлению временного ограничения или прекращения движения транспортных средств на отдельных участках дорог в случаях, если пользование таких участков угрожает безопасности дорожного движения.

В 2020 году уже была налажена работа по приведению в безопасное состояние автодорог по ул. Ливенской и прилегающего дорожного полотна к железнодорожному вокзалу в г. Новом Осколе. Необходимо продолжить намеченную работу и на основании анализа аварийности, результатов обследования дорог, продолжить принятие исчерпывающих мер по исключению причин и условий, способствующих совершению дорожно-транспортных происшествий.

Что касается реализации государственной политики в сфере миграции, одним из ключевых направлений для нас является контроль за соблюдением иностранными гражданами российского законодательства.

В рамках контрольно-надзорной деятельности на территории городского округа проведено 4 оперативно-профилактических мероприятия, в рамках которых выявлено и составлено 218 административных протоколов в отношении лиц, нарушивших миграционное законодательство. В текущем периоде наблюдается рост преступлений, совершенных иностранными гражданами – 5 (2019 – 2).

Нельзя не остановиться на том, что организация работы в 2020 году проводилась в условиях сложной санитарно-эпидемиологической обстановки на территории области и округа в целом в связи с распространением коронавирусной инфекции (COVID - 19). Сотрудниками полиции проводились мероприятия по предупреждению распространения коронавирусной инфекции в части недопущения нарушений масочного режима в общественных местах города Новый Оскол, пресечения фактов нарушения режима изоляции гражданами, которые инфицированы или находились в контакте с заболевшими. Так за 2020 год сотрудниками полиции пресечено 70 нарушений масочного режима (ст. 20.6.1 ч.1 КоАП РФ) и 6 нарушений самоизоляции (ст. 6.3 ч.2 КоАП РФ). Работа в данном направлении будет продолжена в 2021 году, отмечено должное взаимодействие.

Как положительное хочу отметить, что в результате проводимой работы за 12 месяцев текущего года реализованные нами мероприятия позволили сохранить контроль за оперативной обстановкой. Многое из намеченного удалось реализовать, о чем свидетельствуют статистические показатели работы. В рамках ведомственной оценки мы занимаем 7 место в общем рейтинге по Белгородской области и имеем положительную оценку.

Таковы основные результаты нашей оперативно-служебной деятельности в 2020 г. Пусть не все из намеченного удалось, о наших планах скажу лишь, что мы не ставим задачу достижения каких-либо валовых показателей. Главное для нас -

обеспечение состояния защищенности личности, общества и государства от угроз криминала, развитие отношения с гражданским обществом и укрепление доверия граждан и готовности их сотрудничать с нами.

Уверен, что сотрудники ОМВД России по Новооскольскому городскому округу, совместно со всем правоохранительным блоком, справляются с поставленными задачами.

